

第三届油气田开发技术大会暨2009年天然气学术年会在成都隆重召开

2009-10-28

中国石油学会第三届油气田开发技术大会暨2009年天然气学术年会于2009年10月21—23日，在成都百花园乡村酒店隆重召开。中国石油学会理事长、中国科学院院士贾承造、中国工程院院士韩大匡、中石油西南油气田公司总经理李鹭光、中石油川庆钻探工程公司总经理胥永杰、中石化油田勘探开发事业部副主任石兴春、中石化西南油气分公司总经理徐向荣、延长油田股份公司董事长张林森、西南石油大学校长杜志敏等我国油田开发界三十多位专家、教授，以及来自全国各大油田、大专院校、科研院所等单位的260多名科技人员参加了会议。

大会开幕式由中国石油学会副理事长兼秘书长何庆华同志主持，中国石油学会理事长、中国科学院院士贾承造致开幕辞；中石油西南油气田公司总经理李鹭光、中石油川庆钻探工程公司总经理胥永杰和延长油田股份公司董事长张林森分别致辞，对会议的召开表示祝贺；会议学术委员会主席、中国工程院院士韩大匡作了讲话，对会议收到论文情况和学术报告交流及优秀论文评选工作进行了通报和安排。

本次会议的主题是：高效开发复杂气藏，大力促进天然气产业发展。主要研讨低渗（致密）气藏、高含硫气藏、多重介质碳酸盐岩气藏、火山岩气藏、超高压深层气藏、疏松砂岩气藏等各类复杂气藏的精细描述、钻井与完井、开采技术与工艺、增产改造、地面集输技术与工艺等方面的最新研究与应用成果，以及国内外复杂气藏开发技术发展动态与方向等。会议的目的是进一步提高这些复杂气藏的开发效益，力求掌握这些各类复杂气藏的地质特征和开发特点，拿出最经济有效的技术和工艺方法，取得复杂气藏开发上的新突破。

这次会议还特别邀请到了我国油气田开发界的10多位院士、专家、教授作了大会主题报告。其中，韩大匡院士的报告为“关于我国天然气发展若干问题的探讨”；中石油咨询中心开发部主任李海平报告为“中石油天然气开发对策与展望”；中石化油田勘探开发事业部副主任石兴春报告为“加强配套技术攻关，不断推动复杂气藏有效开发”；西南石油大学校长杜志敏报告为“高含硫气藏开发技术难点和研究进展”；长庆油田公司总地质师张明禄的报告题目是“苏里格气田经济有效开发技术”；大庆油田公司勘探开发研究院总工程师庞彦明报告题目为“大庆火山岩气藏开发特征与对策”。这些报告既有对我国天然气工业和开发生产宏观发展提出的深刻思考和很有启发性与建设性的意见和建议，也有针对目前复杂气藏开发中面临的主要实际问题，提出的比较全面、系统的行之有效的开发对策与技术方法，也有具体介绍某类气类开发中不断提高气田和单井产量与经济效益的典型成功实例。

这次会议得到了全国油气田开发专家和科技人员的热情支持和积极响应，共收到全国各油气田公司、研究所、大专院校等单位作者投递论文204篇，学术委员会专家主要按照论文在理论和技术上的创新性、现场应用的实效性和经验、方法的先进性，同时考虑到了论文所代表的油气区、专业结构和不同单位特点，优选出了60篇论文，在3个分会场进行了报告交流。

为鼓励和表彰这些在会议上报告发言的优秀论文，学术委员会专家们在会议现场认真地对每一篇发言报告进行了评定，评选出优秀论文一等奖12篇，二等奖24篇，三等奖22篇，并由学术委员会主席韩大匡院士亲自宣布了优秀论文评定结果，会后由中国石油学会向优秀论文作者统一寄发表彰通报和获奖证书。会议还将选取一部分有代表性的论文，在《天然气工业》杂志出版一期会议论文增刊，宣传推广会议成果。

专家们一致认为，这次会议上报告的论文具有一定的学术和理论水平，其中一部分论文水平还比较高，较全面地反映了我国各类气藏的开发现状、开发特点和技术成果。这次会议在收到论文篇数、论文学术水平上和在会上报告发言人数上，以及实际参会人数等各方面都超过了以往各届，说明这个会议的凝聚力和影响力在不断扩大。

本次会议是在主办单位中国石油学会、承办单位中国石油学会天然气专业委员会和四川省石油学会，以及会议支持单位中国石油西南油气田公司、中国石油集团川庆钻探工程公司、中国石化西南油气分公司和延长油田股份有限公司等共同努力下成功举办的一届我国天然气开发技术盛会，精心的会议组织和良好的会务服务，得到了与会领导、专家和代表们的充分肯定和好评。

【关闭窗口】